

在公司2011年度红旗单位红旗集体劳动模范表彰暨事迹报告会上的讲话

集团公司董事长、党委书记 张麟
(2012年5月3日)



邱杰 摄

同志们：

今天，我们在这里欢聚一堂，热烈庆祝全世界工人阶级和劳动人民的光辉节日——“五一”国际劳动节，隆重表彰在公司改革发展和生产经营建设中做出突出贡献的红旗集体和劳动模范，并聆听他们的先进事迹。在此，我代表公司向受到表彰的红旗集体、劳动模范表示热烈的祝贺！向辛勤工作在公司各条战线、各个岗位上的广大干部职工致以节日的问候！向所有为公司改革发展做出贡献的广大离退休人员及职工家属致以崇高的敬意！

坚持全心全意依靠职工办企业是我们的一贯方针，也是我们克难攻坚的有力武器。正是有了这一条，我们才能创造一个又一个辉煌。2011年，公司圆满完成的各项发展目标，实现十二五良好开局，这是公司上下团结一心、共同奋斗的结果，也是与广大先进模范人物骨干带头作用分不开的。

劳动光荣，创造伟大。公司广大干部职工在各自的岗位上努力工作、辛勤劳动，涌现出了一大批先进模范人物和先进集体。他们在平凡的岗位上创造出不平凡的业绩，为公司的改革发展建立了不可磨灭的功勋，这是我们的光荣，更是我们的骄傲。今天受到表彰的26名劳动模范、9家红旗单位和21个红旗集体，就是其中的优秀代表。他们当中，有业绩明显、贡献突出的优秀团队，有兢兢业业、任劳任怨的一线工人，有岗位成才、克难攻坚的技术能手，有勇攀高峰、锐意创新的科技工作者，有严于律己、求真务实的管理工作者，还有巾帼不让须眉的“巾帼英雄”。大家虽然工作在不同的岗位，但都有一个共同点：默默耕耘、无私奉献，在他们身上，集中体现了新时期产业工人的优良品德，集中诠释了公司“责任、忠诚、学习、进取”的核心价值观，集中展示了大冶有色员工鲜明的时代精神和崭新的精神风貌。

刚才五位代表结合各自工作实际，作了很好的发言，大家共同回顾了公司各项事业经历的艰苦创业历程和取得的辉煌业绩，对公司改革发展满怀信心，他们的讲话充满感情、发自肺腑、朴实真诚，让

我深为感动、深受启发。下面我想从三个方面谈几点体会和希望：

一、正确认识当前发展形势，坚定跨越发展的必胜信心

2012年是十二五规划承上启下的重要一年，也是公司实现跨越式发展的关键一年，特别是公司即将迎来成立六十周年大庆，扎实做好今年的各项重点工作，对保持公司快速发展的好势头、打造亿元企业，具有十分重要的意义。这其中的首要问题就是要认清形势、坚定信心。关键时刻，信心比黄金更重要。

我们的信心来自股份公司成功实现境外上市。今年年初的职代会，翟保金总经理代表公司提出了“开展国际化经营，推动跨越式发展，打造千亿元企业”的奋斗目标，这绝不是纸上谈兵，开展国际化经营是公司实现跨越式发展、打造千亿元企业的现实途径和必然选择。2012年3月，香港上市公司特别股东大会的顺利结束，标志着股份公司实现了在香港主板的上市，成功融入国际资本市场，为我们开展更高层次的资本营运工作、实现国际化经营创造了有利的条件。中国有色集团海外发展战略的成功，为我们加快实施“走出去”战略，实现国际化经营提供了有效的借鉴和有力的支撑。

与此同时，我们要保持清醒的头脑，要看到公司改革发展压力、成本上升压力、节能减排环境保护形势严峻、企业生产与基建矛盾等突出问题，以及思想观念落后和创新意识不强等人为因素，充分认识当前制约公司发展的资源、资金瓶颈尚未得到有效缓解，公司当前改革发展所面临的形势仍然十分严峻和复杂。必须进一步增强危机意识和忧患意识，进一步统一思想、坚定信心，抢抓机遇、乘势而上，努力实现公司千亿元企业的宏伟目标。

二、学习、践行劳模精神，在跨发展中建功立业

当前，公司改革发展的思路十分明确。2012年公司年营业收入力争要完成550亿元，任务异常艰巨，工作十分繁重，这就需要广大干部职工充分学习、发扬劳模精神，各位劳模充分发挥骨干带头作用和引领示范作用，公司上下同心同德、同心同向、同向同行，共同推动公司实现跨越发展。为此，我提三点要求和希望：

一是勇于担当，争做跨越式发展的时代先锋。
温家宝总理曾告诫领导干部

要“事不避难，敢于担当，奋勇向前”。省委、省政府强调，要打造以大冶有色为龙头的千亿元有色金属产业，对企业而言，壮大我省有色金属产业是大冶有色义不容辞的责任，这是企业的担当；对个人而言，为奋力打造千亿元有色金属企业贡献每一分光、每一份热，是每一位干部、职工的光荣与使命，这是个人的担当。尤其是当前，公司正处于发展、改革和稳定的关键时期，广大干部职工更应强化担当意识，在苦难面前敢闯敢试、敢为人先，在矛盾面前敢抓敢管、敢于碰硬，在风险面前敢于作为、敢于承担责任。要以高度的主人翁责任感和强烈的历史使命感，大力倡导“责任、忠诚、学习、进取”的核心价值观，充分发挥主动性、积极性、创造性，把“以市场为导向、以效益为中心”的经营理念真正贯彻到工作的每一个细节。要大力弘扬艰苦奋斗、自强不息的精神，以忘我的工作热情和顽强的工作斗志，咬定目标不放松，不达目的不罢休，努力在公司改革发展和生产建设中大显身手、争做跨越式发展的时代先锋。

二是立足全局，争做打造千亿元企业的中流砥柱。

企业的和谐稳定是打造千亿元企业的基础，是做好各项工作的前提。要积极维护公司改革发展稳定的大局，争做千亿元企业的中流砥柱。公司目前所推行的改制重组、深化内部改革、建立规范的现代企业制度、改革和完善绩效考评及薪酬分配制度等一系列重要的改革举措，都是为了进一步增强公司的发展活力。我们劳动模范是各条战线、各个阶层的先进代表和精英分子，在群众中有着很高的威信，一定要切实发挥好模范带头作用和公司各级组织联系群众的桥梁、纽带作用，积极支持、参与公司的各项改革，正确对待改革中出现的各种问题和矛盾，处理好国家、企业、个人三者之间的利益关系，增强对改革的认同感。协助各级组织及时解决群众关注的热点、难点问题，把方方面面的积极性、创造性引导到推进改革、促进发展、维护稳定上来。当前，我们要倍加珍惜公司改革发展来之不易的成果，要带头保持职工队伍的团结和稳定，构建和谐企业。

三是赶学先进，争做国际化经营的行动楷模。

各单位和总部各部室大力弘扬和学习劳模精神，不仅要爱岗敬业、吃苦耐劳、无私奉献，还要争做与时俱进、具有较高专业技能的行家里手，积极参加技术培训、岗位练兵、技术比武和各种形式的自学成才活动，掌握更多的劳动技能，提高自身的技能素质，争做国际化经营的行动楷模。要广泛开展“创建学习型组织”活动，努力提高广大职工的科学文化素质和业务技能，使更多的职工成为学习型、创新型、奉献型、充分掌握现代技能的优秀专业技术人才，为企业的发展贡献自己的聪明才智。针对当前严峻的生产经营形势，迅速掀起“比学赶帮超”的生产热潮，努力补回一季度欠帐，确保公司全年生产经营目标的实现。

三、切实重视关心先进模范人物，营造尊重人才的良好氛围

公司上下都要关心爱护先进模范人物，大力弘扬劳模精神。劳模和先进人物是时代的旗帜，是现代化建设的骨干力量，是企业的宝贵财富。几十年来，劳模和先进人



红旗单位代表上台领奖 王克礼 摄



红旗集体代表上台领奖 王克礼 摄



红旗集体代表上台领奖 王克礼 摄

物为公司生产建设和改革发展做出了突出贡献，在社会主义市场经济的新形势下，他们与时俱进，开拓创新，扎实工作，取得了新的更加辉煌的业绩。我们要大张旗鼓地宣传劳模，大力弘扬劳模精神，使劳模精神不断发扬光大，使劳模的优秀品格成为激励广大职工群众的精神动力。公司各级组织要从政治、学习、工作、生活等方面关心、爱护、支持劳模，加强对劳模的服务，为他们发挥聪明才智和模范带头作用创造更好的条件，把温暖送到他们的心坎上。

尊重劳模、尊重人才，更要从事业上、待遇上、感情上吸引一批人才，留住一批人才。具体来讲，就是要努力做好“三个坚持”：

一是坚持用事业激励人才。企业要有发展的空间，员工才有成长的阶梯，首先要建立和完善晋升激励机制，提供和完善各种培训晋升机会，让每一位一线员工工作的有希望、有盼头，使他们的工作成绩能得到及时肯定，既得到了物质收入，又得到了技能提高，使企业发展和个人同步成长。其次要尊重一线员工尤其是劳模、先进人物在生产经营管理过程中的表达权、参与权，鼓励他们提出建议和批评，及时吸收和采纳他们的合理化建议，满足他们的合理诉求。

二是坚持用待遇吸引人才。劳动的第一诉求就是生存需要，通过自己的劳动得到应得的回报，是员

工踏实工作的前提。要确实落实多劳多得、优者多得、能者多得的分配原则，建立公开、公平、透明的薪酬结构和分配体系，让员工觉得劳有所得、付有所值，充分调动他们的工作积极性和工作热情。还要建立更多向一线员工倾斜的政策，有效地激励一线员工队伍，稳定一线职工队伍。

三是坚持用感情凝聚人才。创造和谐包容、团结互助的工作环境氛围，让员工对企业产生归属感，尊重一线员工的选择权、平等交流的权利、机会均等的权利，充分调动员工的工作积极性。同时关注员工的需求，丰富员工的精神文化生活，配备完善各种运动、文化娱乐设施，开展丰富多彩、寓教于乐的集体活动，让员工下班与上班一样充实快乐。归根结底，只有在努力追求效益的同时，让我们的员工拥有幸福感，我们才是真正成功的企业。

同志们，艰难困苦，玉汝于成。实现跨越发展，打造千亿企业，是公司广大职工肩负的光荣而神圣的使命。让我们积极行动起来，立足本职、扎实工作、同心同德、开拓进取，以优异的成绩向公司六十周年大庆和集团公司第一届党代会第一次会议献礼！

最后，祝大家工作顺利、身体健康、万事如意！

谢谢大家！



大会现场 王克礼 摄